



社 评



新华通讯社重点报刊

第4883期
总第5849期统一刊号/CN32-0104
邮发代号/27-67主办/新华社
出版/江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台
 都市圈圈网 www.dsqq.cn
 我能网 www.wonengw.com
 快报微博 t.dsqq.cn
 掌上快报 m.dsqq.cn
 地址/南京市洪武北路 55 号置地广场
 邮编/210005
 传真/025-84783504
 24 小时新闻热线/025-96060
 本报员工道德监督电话
 025-84783501

96060 短信互动平台
 1. 移动用户:
 发送短信、彩信至 1065830096060
 2. 电信用户:
 发送短信到 10659396060
 3. 联通用户:
 发送短信到 1065596060

封面主编 张玮
头版责任编辑 王磊零售价每份 1 元
 ● 南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

期待“大部制”给百姓带来更多福音

Q 言论摘要:好的顶层设计方案只意味成功了一半,如何更高效率的运作,民众能不能给高分,才是改革成功的关键。如果说本次机构改革是适应发展进程的阶段性方案,还没有画句号,那么,深层次的见效还需假以时日,但百姓获利,是绝不能隔空喊话的。

现代快报首席评论员 西风

实行铁路政企分开,食品药品监管不再“九龙治水”,整合加强卫生和计生、新闻出版和广播电影电视合并、能源电力统一管理……备受社会各界瞩目的《国务院机构改革和职能转变方案》10 日公之于众。

有人称之为“大部制”改革。是不是实现了高效简政的大部制,是不是实现了向市场放权、向社会放权,需要在接下来的改革实践中检验。但对于一次较大规模的行政体制改革,一个直接衡量其得失的标准,就是公众的认可度。

“人民满意,是政府机构改革的最终目的”。中国行政体制改革研究会副会长、国家行政学院教授汪玉凯 10 日对新华社记者这样表述。

专家的见解很明晰。人民满意,是改革成功或者正确的终极目标,

当然也是改革的出发点和落脚点。怎么讲呢?就是要看改革给百姓铺设了哪些实惠,群众从“大部制”中是否切实得到福利。而这一切,不是来自统计部门的数字,而是来自百姓们的切身感受。

方案提出,铁路实行政企分开,组建国家铁路局和中国铁路总公司。对这一方案,网络上支持者众。绝大多数人认为,改革无论对于铁路自身的发展,还是更好地满足运输和出行需求都十分有益。作为乘客,我们还期待更多利好。比如,铁路企业化后,票价不要涨,能降点更好;春运“一票难求”的局面能得到改观;铁路的服务质量能得到提高。

按说,铁路企业化运行以后,在外压力下,尤其融资渠道拓展后,铁路内部竞争力将得到加强,铁路运

行成本应该降低,老百姓将有望从中得到实惠。但是,我们也担心,改革带来的成本,过往的管理惯性,投资产生的债务,会不会转嫁到百姓身上?“铁老大”会不会变得唯利是图?

食品药品直接关系人民群众身体健康和生命安全。过去,人们通常用“九龙治水”形容食品药品监管现状,由于管的部门太多,出了问题也不知道该找谁。如今,方案将实现对生产、流通、消费环节的食品安全和药品的安全性、有效性实施统一监督管理。这对于民生来说,无论如何都是值得庆幸的。但是,我们也期望,在解决政府职能交叉、重叠等问题以后,制度建设要紧紧跟上,市场监管一刻不能松懈,百姓“不敢吃”的局面要迅速扭转。同时,权力大了,要做好内部的反腐败工作,以防

百姓的“命根子”在权力寻租的潜规则中,丢失守卫的防线。

改革后,社会组织将得到壮大,这对于民众的生老病死、吃喝拉撒都会带来社会公益性的帮助。但是,我们也看到,现在一些社会组织的行政化倾向比较明显,一些社会组织成了政府公务人员退休、转岗后的谋职渠道。社会组织一旦变成“二政府”“影子部门”,民众不但继续办事难,而且还要承担有偿社会服务,社会负担加重。

好的顶层设计方案只意味成功了一半,如何更高效率的运作,民众能不能给高分,才是改革成功的关键。如果说本次机构改革是适应发展进程的阶段性方案,还没有画句号,那么,深层次的见效还需假以时日,但百姓获利,是绝不能隔空喊话的。

读者来信

南京景点免费开放为何让上班族望梅止渴?

3月4日,南京市公布了2013年全市旅游景点免费开放日的具体时间表推出免费开放日本是一件皆大欢喜的大好事,也是政府对广大市民惠民举措。但是在这38个参观点免费开放的时间中,有21家都将时间安排在了周一至周五的上班时间。对于大多数上班族来说,根本没有机会去享受景点免费带来的实惠。

工作日免费开放旅游景点,岂不成是否有点望梅止渴的感觉?能享受免费“逛公园”大概只有那些退休在家的老人了,但不要忘了,这些老人都持有老年证,本来享受门票半价或全

免的优惠待遇,他们有必要那一天去“凑热闹”吗?

把免费开放点定在工作日,不免有缺乏诚意之嫌。政府在为市民办好事、办实事,但也应该把好事办好。

南京 杨龙(市民)

古林公园三四月份是赏梅的最佳季节,但免费开放日设在7月1日;栖霞山秋季是赏枫叶最佳时间,免费开放日设在了4月22日。这让人感觉有点“诚意不够”。基于以上实情,我认为38个景点免费开放日不要搞“一刀切”,而是根据实情区别对待。

南京 湘军(市民)

读者看两会

与副省长“争”发言争的是责任

“蒙省长,别和我抢了,让我发几句言吧!”贵州省代表团 8 日的分组讨论会上,农民代表梁文同和同为代表的贵州省副省长蒙启良“争”起了当场会议的最后一个发言机会,引来现场一片笑声。这一情形与几日前农民企业家代表在李克强讲话时“插话”建言有殊途同归之妙。

农民代表和副省长“争”最后一个发言机会,农民企业

家“不礼貌”地打断副总理的话,尽管引来现场一片笑声,但在这笑声中,我们看到这些农民代表勇于为农民代言的拳拳之心。一个农民代表,在会议上与领导“争”发言,不是对领导的不尊重,而是责任意识使然。也说明了代表在两会上,没有职务高低之分,只有平等参政议政之责。这种良好的会风,在现实生活中理应发扬光大。安徽巢湖读者 杨金溪

花园盛放 洋房向东

3月16日 紫金东郡洋房新品震撼开盘

二期 78-143m² 双地铁电梯花园洋房 全城火爆认筹中

诚意金认购

享5万抵6万

签约按揭贷款享受

额外1%总价优惠

一次性付款享受额外

5%总价优惠

10日内成功签约

享总价1万元优惠

开盘当日惊喜
四重礼



升每当人,南京玄武苏宁银河大酒店婚宴预订立享 9.5 折,2599 元 / 套起订 (原价 3600 元 / 套起)

消费日期限 2013 年 4 月 30 日前,取消须定时间内。

注:仅限于婚宴预订时选择单间房型,并需提前 15 天。

SUNING 苏宁置业

VipLine: 83378888

项目地址:南京市玄武区徐庄软件园内苏宁大道